

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГОД ИЗДАНИЯ ПЯТЫЙ.

ЧЕТВЕРГ,

20 ЯНВАРЯ 1983 ГОДА  
№№ 8-9 (691-692)

Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам,  
четвергам и субботам.

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАДОНОГО КОМИТЕТА КПСС И РАДОНОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕВСКОГО АВТОНОМОНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## ГОД ТРЕТИЙ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ

(СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ПРОИЗВОДСТВЕННОГО  
ОБЪЕДИНЕНИЯ «ПУРНЕФТЕГАЗГЕОЛОГИЯ» НА 1983 ГОД).

Руководствуясь решениями XXVI съезда партии и ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, положениями и выводами, высказанными Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Ю. В. Андроповым, геологоразведчики объединения принимают следующие социалистические обязательства:

Выполнить план прироста за пасов нефти к 25 декабря 1983 года.

Пробурить дополнительно к плану 1000 метров горных пород.

Улучшить организацию труда бригад по испытанию, внедрять типовые проекты организации труда и рабочего места, испытать сверх плана 7 объектов.

Повысить эффективность геологоразведочных работ, снизить стоимость прироста запаса 1 тонны нефти на 0,3 процента, одной тысячи кубометров газа на 0,5 процента.

Довести производительное время в бурении до 78 процентов за счет высокой организации работ, недопущения аварий.

Повысить производительность труда на один процент.

Снизить себестоимость метра проходки на 0,5 процента, за счет чего достичь экономии 400 тысяч рублей.

Довести количество построенных буровых установок на передовую вышкомонтажную бригаду до 10.

Довести количество испытанных объектов на передовую бригаду до 20.

Организовать скоростное строительство буровых, доведя срок монтажа до 14 дней. Построить скоростным методом 15 буровых установок.

Довести продолжительность строительства буровых вышко-монтажными бригадами до 35 дней.

Довести среднюю выработку на буровую бригаду до 10700 метров, в том числе по Красноселькупской НГРЭ — 10000

метров, Таркосалинской НГРЭ — 11000 метров, на вышкомонтажную бригаду — 6 буровых установок, на бригаду по опробованию скважин — 15 объектов.

Поддержать инициативу буровой бригады мастера Исаева, принявшего повышенные обязательства пробурить 16000 метров горных пород.

Развернуть социалистическое соревнование за выполнение к 25 марта 1983 года планов первого квартала.

Выполнить полугодовой план по разведке газа к профессиональному празднику — «Дню геолога».

К Международному дню социалитетности трудящихся 1 Мая испытать скважину Р-190 Восточно-Еты-Пуринской площади и получить геологическую оценку новой структуры.

Ко Дню 66 годовщины Октября дать сверх плана 500 метров проходки.

Развернуть работу среди рабочих, ИТР и служащих по рационализации производственных процессов, получить от внедрения рационализаторских предложений не менее 270 тысяч рублей годовой экономии.

Используя достижения передовой науки и техники, способствуя быстрейшему внедрению новой техники, получить экономический эффект не менее 250 тысяч рублей.

Всемерно применять строжайший режим экономии, снижая потери материалов при перевозках, в процессе их хранения, при расходовании сэкономить материалов на сумму 129 тысяч рублей.

Охватить новой формой хозяйственного расчета — хозрасчетного подряда — 75 процентов бригад бурения, 50 процентов испытания и 75 процентов вышкостроения.

Добиться в одиннадцатой пятилетке, включая 1983 год, 75 процентов охвата ИТР личными творческими планами.

Реализуя планы социального

развития, построить и ввести в эксплуатацию жилых домов и общежитий площадью 18,5 тысячи квадратных метров.

Ввести в строй детский сад в поселке Тарко-Сале на 280 мест.

Ввести в строй пекарню на 20 тысяч тонн в поселке Тарко-Сале.

Начать строить в поселке Тарко-Сале торговый центр, цех по переработке сухого молока, школу на 1176 учащихся.

Ввести в строй больницу на 35 коек в п. Красноселькуп.

Ввести в строй ходильщик на 150 тысяч тонн в п. Красноселькуп.

Начать строительство в п. Красноселькуп детского сада № 2 на 140 мест, столовую на 80 мест, школу на 392 учащихся.

Подготовить без отрыва от производства 450 квалифицированных рабочих.

Руководствуясь решениями майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС, геологоразведчики объединения продолжат оказание помощи совхозу в заготовке кормов, строительству животноводческих помещений, ремонте техники и оборудования.

В целях создания подсобного хозяйства на предприятиях объединения ввести в строй свинарник на 100 голов, коровник на 100 голов в Тарко-Сале и Красноселькупе, начать строительство теплицы площадью три гектара в п. Тарко-Сале.

Освоить под колективное огородничество 15 гектаров земли в Тарко-Сале и 4 гектара в поселке Красноселькуп.

Заключить договор о социалистическом соревновании с коллективом производственного объединения «Уренгойнефтегазгеология».

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании хозяйственного актива объединения «Пурнефтегазгеология».

сорт М. И. Роймен).

Третье место и денежная премия 300 рублей при суждении комсомольско-молодежной бригаде монтеров пути из СМП-522 (бригадир В. В. Молозин, групкомсорг И. Г. Елизаров).

Г. ШАЛАМОВА.



## ПЕРВЫЕ ПО МИНИСТЕРСТВУ!

Радостная весть пришла в строительно-монтажный поезд № 565. Бригада, руководимая А. В. Емельяновым, по итогам социалистического соревнования среди родственных коллективов Минтрасстрой заняла первое место.

Бригада занимается укладкой железнодорожного пути. Годовой план она завершила еще к 4 ноября 1982 года. Коллектив брал встречный план: выполнить до конца года строительных работ на 100 тысяч рублей. Слово сдержаны!

Состоялось торжественное собрание, на котором именинников дня поздравили руководители поезда, товарищи по работе.

З. КАЧЕСОВА,  
член рабкоровского поста.

## Ведущие ударной вахты



В 1979 году по окончании Пермского политехнического института приехал в Тарко-Сале молодой специалист Леонид Пищерев. Сейчас, вспоминая свои первые шаги в геологии, Леонид рассказывает:

— Начинал в бригаде мастера В. Исаева. От души благодарен наставникам, особенно И. Кургузову, в вахте которого я работал помбюром четвертого разряда.

Вот уже два года Леонид успешно справляется с обязанностями помощника бурового

мастера в комсомольско-молодежной бригаде М. Снимкова.

На первый взгляд может показаться, что для столь высокой должности он слишком молод. Не следует торопиться с выводами. Ведь не секрет, что и его бригада в НГРЭ, пожалуй, самая молодая. Известно также, что скидок и поблажек на возраст в бурении не бывает.

Авторитета в коллективе Леониду не занимать. И в том, что бригада в числе передовых, есть и его заслуга. Фото В. КЛОЧНЕВА.

## НАГРАДЫ ЗА ТРУД

За ударный, самоотверженный труд, высокую эффективность и качество работы, большие успехи в социалистическом соревновании в 1982 году

ЦК ВЛКСМ присудил первое место и наградил переходящим Красным знаменем «Герои пятилеток — лучшему комсомольско-молодежному коллектиvu» и денежной премией в сумме 600 рублей бригаду каменщиков из Горем-36 (бригадир Е. Н. Цуканов, групком-

сорт М. И. Роймен).

Третье место и денежная премия 300 рублей при суждении комсомольско-молодежной бригаде монтеров пути из СМП-522 (бригадир В. В. Молозин, групкомсорг И. Г. Елизаров).

Г. ШАЛАМОВА.



В СИСТЕМЕ организационных форм деятельности местных Советов народных депутатов важное место занимают их постоянные комиссии. В районном Совете XVIII созыва их образовано девять.

В пяти сельских и трех поселковых Советах действуют свои постоянные комиссии: по промышленности, транспорту и связи, народному образованию, культуре, здравоохранению и соцобеспечению, по торговле и бытовому обслуживанию, социалистической законности и охране общественного порядка и другие. Работают они по первым планам.

Чем живут постоянные комиссии? У каждого — свои задачи. Так, постоянная комиссия райсовета по промышленности, геологии, транспорту и связи уделяет много внимания контролю за выполнением решений вышестоящих Советов и своих собственных. Рассмотрены, к примеру, вопросы «О работе Уренгойского исполнительного комитета».

С ТЕХ ПОР, как выполнение наказов поднято на конституционный уровень, местные Советы народных депутатов значительно активнее реализуют их. В мае 1982 года Президиум Верховного Совета РСФСР утвердил Положение об организации работы с наказами избирателей в Российской Федерации. В этом документе впервые дано четкое определение, что считать наказами. Установлен порядок их учета, обобщения и предварительного изучения, а также рассмотрения, принятия и организации выполнения наказов.

Наказы, взятые вместе, как бы суммируют мысли и чаяния избирателей, являются одной из форм их участия в управлении государством. Они помогают нам практически решать вопросы — куда прежде всего направить материальные,

ма посовета по организации соревнования среди строителей СМП-522», «О мерах по улучшению связи в районе», «О состоянии и мерах безопасности движения транспорта в районе».

Рассмотрению вопросов предшествует подготовка, в которой принимают участие не только члены постоянной комиссии, но и актив. В состав комиссии по промышленности, геологии, транспорту и связи, как впрочем и в другие, входят представители разных спе-

жий сельскохозяйственных производств государства» и другие.

Совхозу «Верхнепурровский», Таркосалинскому НРЭ предложено принять меры по своему ремонту сдаче коровника в третьем квартале 1983 года, обеспечить его необходимым инвентарем. Совхозу рекомендовано решить вопрос по увеличению поголовья крупного рогатого скота и заготовке кормов с учетом этого увеличения.

Стоит сказать о значении проведения совместных заседаний представителей разных спе-

вых, сельских Советов за прошлый год рассмотрели 76 вопросов. Вошли в практику выступления членов постоянных комиссий с докладами и содокладами на сессиях Советов. Без сообщений членов соответствующих постоянных комиссий ныне не обходится обсуждение ни одного крупного вопроса.

Особое место в организации работы постоянных комиссий занимают их отчетные доклады. Безусловно, это эффектив-

## Выражая волю народа

Для каждого депутата самым главным является наказ: «Проявлять ленинскую принципиальность при проведении в жизнь политики Коммунистической партии и Советского правительства...»

На первой сессии XVIII созыва депутаты Таркосалинского посовета утвердили к исполнению 15 наказов избирателей. Качественный и своевременный ремонт Дома культуры произведен при непосредственном участии депутата А. Н. Аракеляна. Несколько с душой подошел депутат к выполнению наказа, можно судить по отзывам жителей поселка. Дом культуры приобрел новое лицо, похорошел.

Состоялся праздник у спортсменов поселка. Открытие спортивного зала ознаменовано волейбольным турниром. Постоянный контроль за ходом ремонта спортивного зала осуществляла депутат О. Ю. Ференчук.

Группа депутатов в составе Н. Л. Поповой, А. А. Исаenko, В. Х. Айваседо, Л. И. Захаровой, Л. М. Киречек занимается вопросом строительства детских площадок. Две такие площадки уже действуют.

Растет и благоустраивается Тарко-Сале. Главные улицы поселка приобрели строгий, опрятный вид. Прокладывается бетонная дорога. Вопрос ее строительства вместе с ДСУ, НРЭ, СУ решают депутаты Ю. Э. Скаржинский, Ю. И. Легостаев. Начата работа по газификации жилых домов старой части поселка. Депутаты В. И. Гончар, Н. П. Лобода, В. К. Хатанзеева, Г. М. Тименкова заверили своих избирателей в том, что выполнят этот наказ — в период с 1982 по 1984 годы. Работу они проводят, опираясь на руководителей авиапредприятия, совхоза «Верхнепурровский», рыбзавода, РСПУ, рыбоопора, рабочего.

Депутаты посовета проводят в январе и феврале отчеты перед избирателями. Они доложат о работе и о судьбе наказов. Избиратели своим депутатам доверили и решение трудных вопросов. А. В. Комлык и Г. П. Микрюкову вместе с депутатом райсовета Н. Ф. Лагутиним предстоит решить вопрос строительства школы искусств в Тарко-Сале. И. И. Христюк и Н. С. Сысолятина должны проявить свои организаторские способности, использовать депутатские права в решении вопроса о строительстве спортивного комплекса.

Много добрых дел на счету наших депутатов. Еще больше предстоит сделать.

**Н. БОЙКО,**  
секретарь исполнкома Таркосалинского посовета.

## Заботы постоянной комиссии

циальныхностей: слесарь Верхнепурровской НГРЭ, рабочая цеха РЭБ флота, начальник узла связи, генеральный директор объединения, начальник авиаипредприятия. Это помогает глубже разобраться в любом вопросе.

Постоянную комиссию по охране природы и сельскому хозяйству возглавляет молодой депутат, председатель исполнительного комитета Самбургского сельского Совета Х. Н. Тухватуллин. В своей работе комиссия опирается на актив. Поднимает вопросы, волнующие людей. В частности, «О мерах по усилению охраны лесов и оленевых пастбищ от пожаров», «О работе совхозов района по увеличению производства и продажи

смысла их в том, чтобы глубже анализировать вопрос. Обсуждение его носит всесторонний характер, вносятся более продуманные рекомендации. Так, в сентябре 1982 года было проведено совместное заседание двух постоянных комиссий: по народному образованию, культуре, здравоохранению, соцобеспечению и строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству.

Было обсуждено санитарное состояние и благоустройство поселка Тарко-Сале. Принято совместное решение. В подготовке вопроса участвовали члены обеих комиссий. Постоянныес комиссии поселка

использование, способствующее улучшению деятельности самих комиссий.

Конечно, не все в деятельности наших постоянных комиссий благополучно. Некоторые из них плохо организуют свою работу, нерегулярно выполняют свои обязанности. Не проявляют инициативы, настойчивости в достижении поставленных целей. У них слаба связь с общественностью, порой депутаты не умеют сплотить вокруг себя актив. В устранении этих недостатков мы и видим одну из стержневых задач.

**Т. ИШТЕРЯКОВА,**  
инструктор райисполкома.

## ОБЕЩАЛИ — ВЫПОЛНИМ

трудовые и финансовые ресурсы.

Исполнком поселкового Совета народных депутатов в истинном смысле провел организаторскую работу по выполнению наказов избирателей. Большинство депутатов выступили активными организаторами. Они брали под контроль строительство жилья и важнейших объектов, связанных с улучшением обслуживания населения, повышали активность и участие населения и трудовых коллективов в благоустройстве, озеленении поселка.

О выполнении наказов исполнком и депутаты поселкового Совета постоянно информируют население в своих отчетах на сессиях, собраниях избирателей и сходах граждан.

На предвыборных собраниях

в мае — июне прошлого года избиратели высказали много новых предложений и критических замечаний, отражающих коренные интересы людей. В них четко прослеживается прежде всего забота о выявлении и использовании резервов, способствующих дальнейшему развитию экономики и культуры поселка, комплексному подходу к решению этих вопросов. Выдвинуто много предложений по дальнейшему совершенствованию труда, быта и отдыха населения.

Всего избиратели дали депутатам поселкового Совета 16 наказов. Из них пять выполнены. Построена лодочная станция, мост через реку Хадыря, выделена земля под индивидуальное строительство. Странят

ся сельскохозяйственный комплекс, пассажирский причал.

Выполнение наказов избирателей требует от поселкового Совета, исполнкома, всех депутатов большой организаторской работы, принятия мер по эффективному использованию местных ресурсов и возможностей, широкому вовлечению населения в работу. Каждый принятый Советом наказ должен быть выполнен в срок и на лучшим образом. От этого во многом зависит авторитет нашего органа и каждого народного избранника. У Совета, у депутатов достаточно прав и возможностей добиться, чтобы все обязательства, обещания, касающиеся наказов, выполнялись как закон...

**Н. РУДАКОВА,**  
секретарь исполнкома Ургенгийского посовета.

## Чтобы работалось с настроением

Труженики Халесовой, претворяя в жизнь решения XXVI съезда партии, майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС, хорошо потрудились во втором году одиннадцатой пятилетки.

Однако отдельные показатели не выполнены. Не завершен план по заготовке полевой пушнины. Не выполнили задания работники отделения связи. Из-за отсутствия второго медработника нарушен график

выезда в тундру. Не работает фактически клуб, нет ни директора, ни художественного руководителя.

На состоявшейся декабрьской сессии местного Совета народные депутаты рассмотрели один из главных вопросов: об экономическом и социальном развитии поселка. Разработан план с помощью шефских организаций города Ноябрьска. В наших условиях работы

важно обеспечить сохранность рыбы в летний период лова, и ее своевременную переработку. В плане экономического и социального развития поселка на 1983 год этому отводится особое место. Запланировано строительство аммиачного холодаильника, засолочного и коптильного цехов. Максимальное внимание станет уделять своеевременному вывозу рыбы с места лова. Это по-

зволит, во-первых, увеличить заработную плату рыбакам, во-вторых, обеспечит занятость членов их семей.

Впереди трудная, напряженная работа. Но труженики Халесовой приложат все свои старания, усилия для успешного претворения в жизнь решений XXVI съезда партии.

**Л. ГРИШИНА,**  
председатель Халесовинского сельского Совета.

Зимний-83

# ПРОБЛЕМЫ НУЖНО РЕШАТЬ

## СЛОВО РУКОВОДИТЕЛЮ

В АРЯДУ с выполнением основной задачи, Таркосалинское автопредприятие строит целый ряд объектов. В 1982 году введены в строй здание диспетчерской службы, водомаслоргейка, арочный склад. Изготовлен и функционирует наружный воздушный обогрев двигателей автомобилей на 58 машино-мест. Экономический эффект от его внедрения за год составляет 209 тысяч рублей.

Большие задачи по строительству мы поставили перед собой и на 1983 год.

Самой главной задачей транспортников Главтюменьгеологии является выполнение плана перевозки грузов на летние точки. Таркосалинскому авто предприятию предстоит доставить на буровые 44360 тонн, в том числе 22 тысячи тонн — на перспективные точки. Уже перевезены первые тысячи тонн. Что касается досрочного завода, то в первый рейс 4 трубовоза ушли 24 декабря и вернулись из-за отсутствия дюги.

Провозная возможность нашего парка автомобилей, способных ходить на буровые, составляет 23 тысячи тонн. Для выполнения плана нам не хватает 97 машин.

Сегодня очень волнует и вызывает тревогу состояние дел по организации завоза грузов на Харампурскую площадь. Министерство, Главк, объединение особо обращают внимание на ускоренное проведение геологоразведочных работ на этой площади. Расстояние до нее 300 километров, местность болотистая, движение всякой техники по площади летом не возможно. Поэтому Главком принято решение отсыпать площадки под буровые и лишь после этого начинать завоз на точки. Сегодня дорога на эту площадь отсутствует, карьеры (их два) существуют только на карте, а для того, чтобы вывозить грунт из карьеров, необходимо сначала срезать четырехметровый слой торфа, создать пункты питания, жилья для организации работы самосвалов. А план завоза грузов на Харампурскую площадь — 12 — 14 тысяч тонн. Чтобы выполнить такой объем, необходимо работать 100 автомобилям в течение 90 дней.

Красноселькупскому АТХ по плану нужно завезти 19 тысяч тонн грузов, в том числе более 9 тысяч тонн — на летние буровые. На сегодня дорог там нет, все автомобили под открытым небом — условия очень тяжелые. Автопредприятие оказывает и будет оказывать помощь, требующие решения.

Мы все выиграли бы, если

бы нас не опекали по всяким мелочам. Надо доверять руко водителям. Ведь план грузоподъемности можно выполнить, не решив главную задачу. Поэтому надо повысить ответственность руководителей за свое временную доставку грузов на буровые, бесперебойную работу транспорта.

Как обстоит дело сегодня? Бурится скважина. Об отсутствии тех или иных материалов информация с буровых или под базы поступает в соответствующую службу, затем передается (в письменной форме) в ПДС экспедиции. Эта же информаций в виде заявки на перевозку грузов представляется потом в автопредприятие. В этой долгой процедуре теряется время, достоверность самой информации, которая значительно иска жается поэтапной передачей от заказчика до исполнителя. Не лучше ли эту информацию непосредственно передавать в диспетчерскую службу авто предприятия с буровой? При этом повысилась бы и ответственность автопредприятия за выполнение конечной задачи.

Возьмем и такой вопрос — взаимосогласованность автопредприятия и дорожно-строительного управления как смежников. Дороги строятся для авто предприятия, а их принимает от ДСУ и оплачивает затраты на их прокладку экспедиция. Разумеется, представитель автопредприятия при этом существует как член комиссии. Но в каком бы состоянии ни была дорога, экспедиция, в конечном итоге, возмещает затраты ДСУ. Почему?

Кроме того, дорожникам очень выгодно строить буровые площадки, транспортировать емкости, строить склады, буксировать спецтехнику экспедиции. Тем самым, не выполнив основную задачу, они имеют возможность выполнить свой план. Гораздо лучше иметь дорожную службу в АТП.

И еще вопрос. Все автомобильные хозяйства имеют свой жилой фонд: дома, общежития. Кроме того, многие водители живут или отдыхают во время зимника на подбазах. Возникает целый ряд социально-бытовых вопросов. На кого возложить их решение в хозяйствах? Во всех геологических подразделениях существуют службы быта, а у транспортников их нет.

Решение всех этих проблем значительно облегчит нам выполнение основной задачи — доставки всех необходимых грузов разведчикам недр.

З. СУЛЕЙМАНОВ,  
начальник Таркосалинского АТП.

## КОММУНИСТЫ ОБСУДИЛИ

В партийной организации аппарата управления Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции состоялось партийное собрание. Разговор на нем шел о задачах коммунистов парторганизации по повышению уровня работы в системе политической учебы.

С докладом выступила инженер экспедиции, пропагандист С. Н. Спатор. В обсуждении доклада приняли участие начальник отдела кадров

А. К. Ходаковский, и отдела труда и заработной платы О. В. Жаданова и другие.

По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление.

К. СВЕТОВА.

## НОВОСТИ

### ТРАССА КОНДЕНСАТО- ПРОВОДА

Специалисты проектного института Гипроспецгаз завершили изыскательские работы на трассе газоконденсатопровода Уренгой — Ноябрьск — Сургут.

Разработанные чертежи сданы строителям. Первые сто километров трубопровода проложат сварщики Уренгойтрубопроводстроя, остальные 660 — треста Холмогортрубопроводстрой.

Газоконденсатопровод будет проложен из труб диаметром 720 мм, он рассчитан на рабочее давление в 55 атмосфер.

А. ГАЛКИН.

### ДВИЖЕНИЕ НАСТАВНИКОВ

В 1983 году в нашем районе новые силы наберет движение наставников: сейчас молодых рабочих обучают в районе 475 человек, 141 из которых коммунисты, а 56 — комсомольцы.

Многих из этих людей с трудом можно назвать наставниками в том смысле, в каком мы привыкли понимать: 72 из них нет еще и 30 лет. Но, несмотря на это, велико общественное признание наставников: 358 из них — это ударники коммунистического труда, 167 — награждены медалями, 55 — орденами, 35 — депутаты Советов народных депутатов.

Около трех тысяч молодых людей, работающих в нашем районе имеют около себя довольно и требовательного, опытного и терпеливого человека — своего наставника.

С. КОРОБОВА.

### НОВОЕ ОБЩЕЖИТИЕ

Выполняя жилищную программу, строители Горем-36 сдали в эксплуатацию общежитие на 150 мест.

Хорошо потрудились на пусковом объекте отделочники из бригады В. Гиля и плотники бригады В. Липкова.

Ф. ПОЗДЕЕВА.

### К 40-летию Сталинградской битвы

#### ВЕТЕРАНЫ ВСПОМИНАЮТ



В Челябинске действует секция совета ветеранов 87-й дивизии. Ветераны-сталинградцы ведут большую военно-патриотическую работу, встречаясь с молодыми рабочими, студентами, школьниками. Имя 87-й дивизии носит пионерская дружина средней школы № 69 города Челябинска. В этой школе с помощью ветеранов дивизии создан музей, где подробно рассказана о боевом пути соединения, собраны материалы о героях-сталинградцах.

Недавно состоялась волниющая встреча ветеранов дивизии со школьниками, посвященная 40-летию Сталинградской битвы.

На снимке: перед ребятами выступает ветеран войны военврач почетный гражданин города Приекуле Латвийской ССР М. Л. Хенвен. Слева направо — ветераны дивизии Я. П. Крылов, медработник А. С. Хенвен, М. Л. Хенвен, А. А. Батов и председатель челябинской секции ветеранов дивизии полковник в отставке Г. С. Денисов.

Фото Б. Клипинцева (Фотохроника ТАСС)

#### ДОПРИЗЫВНИКАМ — О ПОДВИГЕ НАРОДНОМ



Работник Новгородского областного комитета, майор в отставке Николай Васильевич Оханов — участник героической битвы на Волге. В память бывшего военного комиссара отдельной роты автоматчиков свежи события 40-летней давности. Недавно Н. В. Оханов выступил на встрече с допризывниками, организованной областным военным комиссариатом.

В дни, когда отмечается 40-летие битвы на Волге, — допризывники встречаются с многими земляками — участниками Сталинградской эпопеи.

На снимке: Н. В. Оханов на встрече с допризывниками, обучающимися в Новгородской объединенной технической школе ДОСААФ № 1.

Фото А. Овчинникова

(Фотохроника ТАСС)

## МОГАЮТ НАРОДНЫЕ ЗАСЕДАТЕЛИ

Разнообразны задачи, стоящие перед народным судом. Помимо рассмотрения уголовных и гражданских дел, материалы об административной ответственности работники суда обязаны проводить профилактические мероприятия и исполнять судебные решения.

Аппарат районного народного суда небольшой и в своей деятельности он опирается на помощь общественности.

Судебные заседания проводятся в составе 3-х судей, то есть народного судьи и народных заседателей. Поэтому неявка их по вызову суда является за собой отложение дел, повторный вызов участников процесса и свидетелей. В основном народные заседатели добросовестно выполняют возложенные на них обязанности.

Например, народный заседатель В. Степанов работает экономистом в совхозе «Верхнепурровский». Его отличает квалифицированный, вдумчивый подход к оценке доказательств. А жизненный опыт народных заседателей Д. В. Атасевич и М. В. Гнилозубенко помогает народным судьям при рассмотрении уголовных и гражданских дел. Их активная жизненная позиция, скрупулезность в изучении документов, показаний свидетелей позволяют проводить судебные заседания на высоком профессиональном уровне. В результате такой работы в 3-м и 4-м кварталах прошлого года Пурровский районный народный суд в касационном порядке не имел отмен приговоров и решений. Немалая заслуга здесь народного заседателя А. К. Ходаковского. Александр Кирилович, исполняя обязанности народного судьи, оказывает большую помощь.

А. АМБРАЖЕВИЧ,  
секретарь суда.

## Наши консультации

### СОГЛАСНО ПОЛОЖЕНИЮ

К юристам часто обращаются с вопросами по поводу выплаты пособий при рождении ребенка. На те из них, которые больше всего интересуют людей, отвечает сегодня старший юрис-консульт объединения «Пурнефтегазгеология» Л. КЭН.

В каком размере и кому выплачивается единовременное пособие при рождении ребенка?

Согласно положению о порядке назначения и выплаты пособий по государственному социальному страхованию с изменениями и дополнениями на 30 октября 1981 года, работающим матерям, а также женщинам, обучающимся с отрывом от производства в высших, средних специальных и профессионально-технических учебных заведениях, аспирантуре, клинической ординатуре, на курсах и в школах по повы-

шению квалификации, переквалификации и подготовке кадров. Единовременное пособие при рождении ребенка выдается в следующих размерах: при рождении первого ребенка — 50 рублей, при рождении второго и третьего ребенка — по 100 рублей на каждого.

Если мать ребенка не работает и не учится, единовременное пособие при рождении первого, второго и третьего ребенка выдается в размере 30 рублей работающему или обучающемуся с отрывом от производства отцу ребенка, независимо от размера заработка или

стипендии. При определении права на пособие рабочий или служащий считается отцом ребенка, если состоит в зарегистрированном браке с матерью ребенка, либо признан отцом в установленном порядке.

Куда и какие документы необходимо представить для получения единовременного пособия при рождении ребенка?

Для получения единовременного пособия при рождении ребенка родитель, обратившийся за пособием, представляет в комиссию по социальному страхованию либо в ФЗМК справку о рождении, выданную органом записи актов гражданского состояния для получения пособия. При обращении за по-

собием на второго или третьего ребенка — копии свидетельств о рождении соответственно первого и второго ребенка и справку о месте жительства детей.

На основании предъявленных документов комиссия по социальному страхованию (ФЗМК) устанавливает право на пособие, его размер и делает на обороте справки загадка о назначении пособия. После этого получателю пособия возвращаются все документы, которые он представляет в расчетную часть предприятия, учреждения, организации или учебного заведения. Расчетная часть в этот же день выплачивает назначенное пособие.

## СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

### Советом, добрый словом...

Неотъемлемой чертой советского образа жизни, социалистической демократии является все возрастающая общественно-политическая активность женщин. Коммунистическая партия проявляет и будет постоянно проявлять неустанный заботу о том, чтобы советские женщины еще активнее участвовали в управлении государственными и общественными делами. Для этого нужно, чтобы каждая женщина чувствовала себя ярко выраженной личностью, чтобы для нее нестерпимой была мысль оставаться пассивной, духовно обездвиженной. Многое для этого могут сделать женсоветы, главная задача которых — оказывать активное содействие в коммунистическом воспитании женщин, помогать им в повышении культуры быта, воспитании детей, в решении многих житейских проблем.

Шестой год при исполнении Самбургского сельского Совета действует женсовет. Три года руководит им Зинченко Файна Федоровна, лаборант Самбургской амбулатории. Не однократно избирались членами женсовета учитель школы Н. И. Суанова, библиотекарь Л. П. Ладикова, зверовод Г. А. Бурова, штукатур-маляр В. И. Егорова, воспитатель детского сада В. Н. Саломатова, учитель М. В. Воронина, пенсионерка Н. Г. Яковleva.

Женсовет поселка согласно составленному плану проводит большую целенаправленную работу среди женщин. Его акции — частые гости в квартирах жителей коренной национальности. Они ежемесячно проверяют санитарное состояние квартир, ежегодно подводят итоги соревнования «За лучший быт», победители которого награждаются ценностями подарками. Организация такого соревнования дает положительные результаты. Повышается ответственность каждой хозяйки за санитарное состояние и уют в квартире.

Нередко в женсовете приходят за помощью. Обращаются опекуны в трудных житейских обстоятельствах; ребенок остался сиротой, куда поместить его, как узнать, имеются ли места в специальных детских учреждениях. Здесь не только помогут добрым советом, но и окажут практическую помощь.

Т. ВАСИЛЬЕВА,  
секретарь исполнкома Самбургского сельского Совета народных депутатов.

## ПЕРВАЯ ПЯТИЭТАЖКА

Среди ряда других важных пунктов в социалистических обязательствах на 1982 год коллектив СМП-611 брал и такой: закончить строительство общежития на 360 мест к 60-летию образования СССР. Первую пятиэтажку среди

тайги на станции Пурпе каменщики комсомольско-молодежной бригады Василия Смоленского выложили в срок.

В настоящее время прорабатый пункт, возглавляемый коммунистом Г. Гуршумовым, за канчивает отделочные работы.

Кроме каменщиков, по-ударно трудятся отделочники Н. Жовжаревой, плотники А. Сайновского. На пусковом объекте освоено уже около миллиона рублей. Скоро молодые строители станции Пурпе спряят новоселов в первом благоустроеннем доме.

С. НИКОЛАЕВ.

## „НАЧАТЬ С МАЛОГО“

### (ЗАМЕТКИ С КОНФЕРЕНЦИИ ДОСААФ)

На отчетно-выборной конференции районной организации ДОСААФ с докладом выступил С. Д. Кузнецов — внештатный председатель комитета ДОСААФ.

Из восьми печатных страниц доклада чуть более полстраницы были посвящены делам пурпинских досаафовцев. Все остальное — о славных больших достижениях общества в масштабах, так сказать, глобальных. Почему полстраницы? По тому, что трудно было Семену Денисовичу, как человеку честному, приписывать районной организации дела, которые еще предстоит совершить. Нерешенных проблем здесь много. О них очень заинтересовано говорили и не без тревоги выступающие ораторы.

— Мы обеспокоены, — сказал офицер райвоенкомата В. П. Мариненко, — отсутствием в районном центре курсов шоферов. А специальность эта нужная и на «гражданке», и в армии. Направляем в Ханты-Мансийск по 10-15 человек, но этого мало. Допризывающая молодежь должна на шире вовлекаться в технические виды спорта. Об огне вой под готовке тоже следует побеспокоиться. Но где ее заниматься? В районе нет тира.

И нынче, в условиях обострения международной напряженности, боевые задачи ДОСААФ — преемника ОСААВИАХИМА, не утратили актуальности. Более того, после специального Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от мая 1966 года — «О состоянии и мерах по улучшению работы ДОСААФ» шире развернулась деятельность первичных организаций общества. В чем она выражалась у нас в районе? Возьмем цифры доклада. «За полугодие 1982 года создано 11 первичных организаций, объединяющих 1200 человек,

реализовано 4000 лотерейных билетов ДОСААФ, собрано членских взносов на сумму 400 рублей».

Может нет инициатив снизу? Есть. Это отметили и докладчик, и заместитель начальника Таркосалинского автопредприятия по политко-воспитательной работе В. А. Хороших.

— В трудных условиях, при слабой материально-технической базе энтузиасты парашютного спорта, бортмеханику вертолета МИ-8 Н. М. Мамаеву удалось собрать группу в семь человек, таких же как онувленных. В августе прошлого года они ездили в Тюмень, проводили там практические занятия парашютной секции.

Секретарь комсомольской организации Таркосалинского автопредприятия В. Сайко привел и другие примеры: комсомолец Николай Масленкин второй год подряд готовит автослесарей в средней школе № 1. За прошлый учебный год 25 десятиклассников получили удостоверения по этой специальности. Отмечалось также, что улучшилась спортивная работа в АТП, благодаря усилиям комсомольца В. Николаева, проявившего ответственность за порученный ему участок работы.

Не за горами весна, наше северное короткое лето. Десятки подростков, юношей поселка бросятся к застоявшимся мопедам и мотоциклам. Знакомым рокотом наполняются улицы. А после соответствуемых мер автоинспекции «нарушители спокойствия» переберутся на лесные дороги. Их инициативу приглашают по всем правилам. Только у ДОСААФ останется еще одна перешенная проблема: как организовать эту наущенную потребность юношества. Где мототек, мотоклуб, где специалисты? Эти и другие вопросы волнуют В. В. Лысака — начальника цеха РЭБ флота. Река Пур становится все более моторизованной. По весне многочисленный отряд судово-

дителей-любителей спустит свои лодки на воду. Но все ли умеют управлять ими? Нужны специальные курсы, необходимо также готовить рулевых мотористов, крашовщиков. Увы, таких курсов в районе нет. Между тем военрк школы № 1 В. А. Коваленко, приехавший в Тарко-Сале с Украины, поделился опытом работы комитета ДОСААФ города Донецка.

— Начать с самого малого, — оптимистически предложил он, — с выделения кабинета председателю районной организации ДОСААФ, с печати, которую бы тот имел, со стрелкового тира, и небольшой на первых порах «лотерейной» базы.

Второй секретарь РК ВЛКСМ А. П. Жижик остановился на воспитательных задачах ДОСААФ.

— Не случайно, — подчеркнул оратор, — один из документов XIX съезда ВЛКСМ озаглавлен: «Воспитывать патриотов — интернационалистов». Классовая непримиримость, социальный оптимизм советского молодого человека — на воспитание этих качеств следует обратить внимание членам ДОСААФ. Однако, в организациях мало еще стендов, отражающих милитаристскую сущность империализма, агрессивность военных приготовлений.

Пожалуй, это был один из важнейших акцентов конференции: обучая в ДОСААФ, воспитывать чувство исторической ответственности за судьбы социализма и безопасности Родины. Делегаты конференции избрали новый состав районного комитета ДОСААФ (его председатель С. Д. Кузнецов) и делегатов на окружную конференцию.

В работе конференции участвовали заведующая отделом пропаганды и агитации РК КПСС Л. Р. Соловьева и заместитель председателя района полкома А. Г. Федорин.

Ю. БАБАСКИН.

Воины частей и подразделений Краснознаменного Сибирского военного округа, как и все воины Советской Армии, живут и учатся под девизом: «Мирному труду советского народа — надежную защиту!»

Они постоянно совершенствуют свое мастерство, настойчиво овладевают военной техникой.

На снимке: (слева направо) Н. Шариков, Г. Мокану, Н. Садыков, А. Ганьба, В. Гейда.

## ЗА РУБЕЖОМ



близится к завершению первые опыты на рисоводческой селекционной сейчас проходил в провинции Баттамбанг. На 200 гектарах делят испытания около 120 сортов главной зерновой культуры страны.

Народная Кампучия обратилась за помощью к Советскому Союзу. В конце 1981 года сюда прибыли советские селекционеры, агрономы, инженеры и техники. Стало поступать оборудование для проведения научных исследований и сельскохозяйственных машин.

На снимке: советский инженер из Крымской области В. А. Петренко объясняет кампучийским механизаторам особенности устройства трактора «Беларусь».

Фото В. Христофорова (ТАСС).

### ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

## В ТИСКАХ ДОЛГОВ

«В то время как президент Чон Да Хван вступает в третий год своего правления, доверие к его администрации резко падает», — констатирует английский журнал «Саут». И без того вялая экономика Южной Кореи поставлена на колени в результате финансового скандала, в котором оказались замешанными родственники диктатора и его ближайшее окружение, обогатившиеся за счет государственной казны почти на миллиард долларов.

Столь откровенная оценка проамериканского марионеточного режима не часто встречается на страницах западной прессы. Как известно, капиталистические державы и частные монополистические группы, в первую очередь из США и Японии, оказывают всестороннюю поддержку Южной Корее, превращенной в важный стратегический плацдарм агрессивной политики американского империализма на Дальнем Востоке и в бассейне Тихого океана.

Долг сеульского режима кредиторам на Западе составляет астрономическую сумму — 30 миллиардов долларов, что равно почти половине национального дохода страны. Продолжает

ся рост цен, налогов, а уровень инфляции превысил 30-процентную отметку. В то же время свыше трети расходов бюджета приходится на нужды милитаризации и содержание 600-тысячной армии — главной опоры сеульского режима, ведущего войну с собственным народом.

Два с половиной года правления Чон Да Хвана, отмечает японский журнал «Сякайсюги», показали полную несостоятельность провозглашенных им лозунгов «повышения общественной морали» и превращения Южной Кореи в «государство всеобщего благосостояния». Как и прежде, на юге Корейского полуострова процветает коррупция, попираются элементарные права человека, в тюрьмах томятся тысячи противников диктаторского режима. Политика властей привела к увеличению армии безработных до 750 тысяч человек.

Все это вызывает новые антиправительственные выступления. Не стихают, в частности, студенческие волнения, которые проходят под лозунгами ликвидации американского военного присутствия и свержения режима Чон Да Хвана.

И. ЗУЕВ (ТАСС)

## ДОСТУП К ВОЕННЫМ СЕКРЕТАМ ЯПОНИИ

Токио официально согласился предоставить США все виды японской военной технологии даже в случае вступления Соединенных Штатов в открытый вооруженный конфликт. Об этом заявил генеральный секретарь кабинета министров Масахару Готода. Пентагон заинтересован прежде всего в получении от

своего дальневосточного союзника документации на производство сверхбольших интегральных схем для изготовления новейших систем наведения ракет, а также лазерных установок, оптического волокна и специальных покрытий, делающих боевые самолеты «невидимыми» для радиолокаторов.

(ТАСС)



